

用数字谱写青春华章

——记铜冠建安环保建材公司优秀员工胡阳

公司优化生产工艺的重要数据支撑。

学习,是胡阳快速成长的密码。2022年,该公司财务系统面临从传统ERP向现代化财务共享平台切换的重大升级。胡阳一方面高效进行历史数据的整理、迁移工作,并承担起与相关部门的沟通协调任务;另一方面,她紧握培训资料,反复演练凭证导入、流程操作等关键环节。最终,凭借过硬的业务能力和细致周密的准备,保障了系统切换的圆满成功。此外,她还精心维护研发费用、采购合同等十余项台账,确保数据准确无误,为该公司研发投入核算和合同管理提供了坚实保障。

扎根岗位 快速成长

1998年出生的胡阳,2019年7月从大学毕业后,便一头扎进了该公司的财务工作中。初入职场的她,面对ERP系统里密密麻麻的科目编码、生产车间送来的厚厚领料单据,这个姑娘没有丝毫怯场。在2019年至2021年间,从最初负责完成工作周报、核对单据入账,到后来独立承担国资委快报填报、复杂成本分析和系统账务问题处理,她的工作内容不断拓展,专业能力也随之提升。特别是在成本分析领域,她使用的“横向+纵向”对比分析法,可以作为该

图片新闻

奋力拓展外部市场



“散装队”变身“整编师” 安徽九华新材料公司创新运输管理模式显成效

本报讯 今年前三季度,安徽九华新材料公司累计完成运输任务27万余吨,原料运输及时率高达99.9%,中间产品转运实现零差错。这一数据的背后,是企业通过创新运输管理模式,打造高效协作体系取得的成效。

“以前我们的外包运输队伍分散,管理难度大,安全隐患也多。”该公司生产管理部负责人章长寿回忆道。为根治以往外包运输队伍“散、乱、弱”的顽疾,该公司果断推动资源整合,将多个零散作业单元整合为一支专业化、成建

无私奉献 勇于担当

财务工作是企业经营的“晴雨表”,而成本会计更是控制企业成本的“守门人”。节假日期间,当大多数人已经踏上旅程时,她却迎来了最忙碌的时刻——编制财务报表、进行成本核算、填报各类快报。

2022年国庆期间,为了按时完成财务报表和季度经济活动分析,胡阳主动放弃休假,坚守在工作岗位上。最终,她不仅按时完成了报表编制,还将经济活动分析报告优化为“可视化”版本,通过图表对比和通俗解读,让复杂的财务数据变得简单易懂。

随着该公司业务的拓展和财务系统的升级,胡阳不断面临新的挑战。2024年,胡阳在账务处理中发现历史遗留的账务问题。面对其中的复杂难题,她没有推诿,而是通过细致的账务梳理,逐一排查问题根源,并积极与系统开发老师沟通,最终成功解决了这些历史遗留问题,确保了该公司财务数据的准确性和完整性。

在成本分析工作中,她在车间费用汇总表的基础上,设置了各矿山产品材料归集月度表,将制造费用按照产量占

比进行分摊,并引入去年同期、上月和理论配比数据进行多维度对比分析。这种方法不仅能快速找出异常数据点,还为生产部门优化配方、降低成本提供了科学依据,得到了该公司领导和业务部门的一致认可。

荣誉背后 初心不变

除了出色完成本职工作,胡阳还积极参与该公司组织的各项集体活动,用实际行动诠释着青年员工的责任与担当。在集团公司安全文艺汇演中,她精心准备、精彩演绎,为团队赢得了荣誉,也展现了员工的良好精神风貌。“胡阳踏实、肯钻研,特别有责任心,交给她的工作从来不用操心。”该公司财务部负责人姚蓝说道。同事们也纷纷表示,胡阳总是乐于助人,每当有人遇到问题向她请教时,她都会耐心解答,毫无保留地分享自己的工作经验。

一分耕耘,一分收获。胡阳的努力和付出得到了该公司的充分肯定。她先后荣获铜冠建安环保建材公司2021年度优秀员工、2022年度铜冠建安公司先进女职工、2023年度铜冠建安公司优秀青年岗位能手等多项荣誉。

通讯员 程颜

安全巡检员的“较真劲”



他有点不耐烦道:“知道了,回头等新的配件到了再更换。”隨即便离开了作业现场。

下午,李东文再次回到这个作业点巡检,发现吊钩卡扣仍未规范整改。他立即找到束祥:“束工,我们虽然是同事,但吊钩没有卡扣问题的确存在潜在安全隐患。你想想,万一这个吊钩滑动或者磕碰掉落到人或设备,都会由小问题引发大风险,这个隐患已经提醒你还不整改,要将你按‘违章’上报!”此时,束祥才意识到了自己的错误,随后安排班组员工用新吊钩换掉了无卡扣的旧吊钩。

在当天大修安全员例会上,这个隐患被当作典型管理性违章进行了通报。“我作为大修现场安全巡检员,不仅要查处协单位的不规范现象,更要查我们自己人的不规范行为,尤其是管理人员的管理性违章。每消除一项隐患就是为大修安全多一份保障!”李东文说。

通讯员 周征旭

铜冠投资金神公司产学研融合结硕果

本报讯 近两年来,铜冠投资金神公司迎来了高质量发展的新阶段。面对新形势,该公司积极探索人才与科技供给新模式,将深化校企合作作为驱动未来发展的核心引擎,实现了从“零星点状”到“系统全面”的战略升级。

过去,该公司的技术交流多依赖于与专家教授“点对点”的个体联系,形式较为松散,合作也多以临时性、项目式的为主。为突破传统模式的桎梏,该公司主动作为,积极依托集团公司与政府搭建的各类平台,与多所知名高校签订了战略合作协议,推动合作模式实现了从“点到面”、“临时性”到“长期性”的根本性转变,构建了稳固的产学研协同创新体系。

如今,该公司的校企合作已形成

三种主要的系统化、常态化的路径:定期邀请北京科技大学、合肥工业大学等高校的资深教授前来授课,通过追踪行业前沿理论来为该公司技术团队系统更新知识体系。与高校深入开展人才联合培养,从合作高校的应届毕业生中引进基础扎实、潜力巨大的优秀学子,为该公司持续注入新鲜血液,优化人才梯队结构。同时,围绕新产品、新技术的研发开展紧密联合攻关,通过“实验室研究+车间试制”的联动模式,将高校的前沿研究成果迅速送至车间生产一线进行验证与优化,极大地缩短了从技术到产品的转化周期。

一系列卓有成效的合作,不仅为该公司的人才培养与产品研发注入了强劲动能,也为合作高校带来了巨大价值。

通讯员 姚睿昊

铜冠池州资源公司商务部全力筑牢生产保供“生命线”

本报讯 今年以来,铜冠池州资源公司商务部主动应对复杂多变的市场环境,加强市场研判,在备品备件、电气元件、耗材等物资采购领域精准施策,全力筑牢生产保供“生命线”。

该公司商务部紧紧围绕企业合规体系建设工作要求,始终将依法合规放在首位,严格执行相关法律法规及内部规章制度,从源头到终端确保每一笔采购都经得起检验。通过深入生产一线、市场调研、多种采购模式相结合等多维度策略,对进场物资进行严格把控,适时更新统计相关数据,不断完善采购计划和库存占比。根据生产情况灵活调整采购策略,实现“供”“产”深度融合与高效联动,促进采购质量与效率双提升,确保生产经营效益最大化。

该公司商务部严格按照《安徽铜冠池州资源有限公司采购管理制度实施细则》要求,提高统供占比全覆盖,

通讯员 王亚峰

一场“精准诊疗”

近日,工程技术分公司金隆项目部机械班承接金隆铜业公司硫酸课6号循环水泵检修项目。一场针对循环水泵的“精准诊疗”迅速展开。

此次“精准诊疗”的核心对象是磨损的轴承,损坏的机封与积污的泵体。接到指令后,该公司金隆项目部机械班第一时间牵头制定检修方案,明确分工。作业现场,组员们严格遵循“先检测后拆解”原则,依次拆卸联轴器、泵壳等部件。当泵体内部暴露时,附着的水垢、油污与磨损严重的轴

承和机封映入眼帘,这些影响设备正常运转的“不速之客”,正是此次检修的重点攻克目标。

组员们采用人工刮除的方式,对泵壳内壁、叶轮叶片等关键部位进行

通讯员 鲍锦鹏



精细点检护设备

日前,铜冠冶化分公司动力保全中心抢抓硫酸一期计划检修窗口期,组织技术骨干精准消除1号炉底风机电机油封漏油隐患,为后续安全生产筑牢设备基础。图为该保全中心电工高级技师与维修人员现场检查分析油封漏油原因。

通讯员 胡永斌 王子琦 摄

安徽九华新材料公司为安全监护人“强筋健骨”

本报讯 “安全监护人是危险作业的最后一道防线,我们必须为他们‘强筋健骨’,确保这道防线牢不可破。”近日,在安徽九华新材料公司特殊作业监护人专项培训中,该公司副经理陈六新介绍。

课堂“强筋”,夯实理论根基。聚焦于夯实监护人的理论根基与责任意识。在为期数日的集中培训中,该公司安环机动部讲师通过剖析某化工业监护人离岗导致的重大事故案例,为学员敲响警钟。培训的核心在于系统赋予监护人现场叫停权、全程监督权与安全确认权三大职权。通过严格的资格考试,学员们将这些

通讯员 范良斌

权力与专业知识内化为自身能力骨架。该公司为通过考核者颁发监护人上岗证,完成了“强筋”阶段的能力构建。

现场“健骨”,实战锤炼技能。在铝分厂大修现场,新获证的监护人们身着黄马甲,开启了实战锤炼。现场,监护人们敏锐地监督着作业流程,严格检查安全措施,其规范的操作和果断的决策能力,展现了“健骨”的成效。监护人纪军勤分享了他的转变:“过去监护时心中没底,现在通过培训,我对作业风险了然于胸,监护时目标明确、心里有底。”

通讯员 范良斌

动力厂筑牢冬季现场施工安全防线

本报讯 近日,动力厂精准施策,聚焦施工现场安全管理,保障项目平稳运行。

该厂将强化全员安全意识作为秋冬安全管理的首要环节,通过组织专题培训、利用微信群等多种形式,持续开展冬季施工安全警示教育。针对外协队伍严格执行“入厂必训”制度,在施工前,对人员进行安全培训。在施工过程中,进行旁站式监督,对关键工序、危险作业进行全过程监督与立即纠正。

针对该厂零星维修工程,在施工现场设置醒目的警示标志和防护措施,严格人员出入,确保施工现场人员清晰可控,严禁无关人员进入危险

区域;对脚手架、临边防护等进行加固,及时清理脚手架上的杂物;严格危险作业管理,严禁大风、低温等恶劣天气进行户外高处作业;同时对施工现场混凝土养护采取加盖土工布等保温措施,确保冬季施工质量符合规范要求。

该厂紧密结合冬季特点,开展全方位的隐患排查和整治行动,检查重点覆盖管道保温层完整性、临时用电、脚手架的稳定性等内容,尤其对电线私拉乱接现象进行整治。对排查出来的隐患,形成动态管理台账,明确责任人、整改措施和完成时限,实现隐患整改闭环。

通讯员 吴陈燕 董玲

铜冠池州资源公司全力保障职工冬季生活用水安全

本报讯 面对低温天气对职工生活用水带来的严峻挑战,连日来,铜冠池州资源公司主动靠前,精准施策,组织开展冬季职工生活用水安全专项走访排查行动,筑牢职工冬季生活用水安全屏障,赢得了职工群众的广泛赞誉。

该公司成立以党员技术骨干为核心的“冬季供水安全保障”突击队,重点排查冬季严寒可能对老旧供水管线、户

外水龙头、储水设施等造成的冻损问题。自12月初开始,突击队员们深入职工生活区进行实地走访。逐户查看水龙头出水情况,仔细检查户外管道的保温措施是否完好,并详细询问职工家庭日常用水情况,认真记录每一个细节、每一条诉求,建立问题台账,确保不留死角、不漏一户。

在全面摸排的基础上,该公司组织专业维修力量,对排查出的隐患点

进行全面检修,为裸露在外的供水管道加装、更换新型保温材料,对易冻部位及时更换加固强化。进一步完善应急预案,细化极端天气下的供水应急保障方案,储备充足的应急抢修物资和设备,确保一旦发生冻管爆管情况能够第一时间响应、快速处置。同时加强宣传引导,通过公司内网、广播、微信群等渠道,发布冬季用水设施防冻保暖小常识。

通讯员 周文胜